

C.N.P. 325

BULETIN INFORMATIV

Pentru Transnistria.

Dela 15 Decembrie 1941 la 15 Ianuarie 1942

I. STAREA DE SPIRIT A POPULATIEI.

În județele Râbnita, Iampol, Moghilev și Tulcin, din cauza plasării evreilor în aceste regiuni, prețul alimentelor s'au ridicat foarte mult. Cum nu în toate satele sunt colhozuri, nu-și pot procura alimentele necesare, neputând concura prețurilor oferite de evrei și deci în unele localități a început să se simtă lipsa de alimente.

c. PROBLEMA EVREIASCA:

Se semnalează că o parte din evreii neevacuați din Transnistria, își botează copiii în religia creștină ortodoxă și își mărită fetele după creștini. Serviciul religios s'a efectuat de preoți ruși.

Populația locală își manifestă bucuria văzând convoaiele de evrei ce merg spre Bug, socotind acest exod a lor, ca o pedeapsă cerească pentru toate cele făcute de ei.

Plasarea evreilor veniți din țară în Transnistria, a creat însă îngrijorări în sânul populației locale, temându-se foarte multe alimente vor fi consumate de acești evrei, în dauna localnicilor.

În regiunile colonizate cu evrei, prețurile pieții s'au ridicat considerabil, pentru motivul că populația locală dându-și seama că evreii n'au de unde să-și procure cele necesare, îi speculează.

Până în prezente au fost aduși de poste Mistru, pentru plasare la Bug, un număr de 118.847 evrei prin următoarele punctele de trecere:

-Iampol	35.276.
-Moghilev	59.913.
-Tiraspol	872.
-Râbnita	24.570.
-Iasi	2.216.

În afară de orașul Odesa, unde evacuarea evreilor este în curs, evreii ucraineni neștrăniți sunt la:

-Berezovec	23.
-Ovidiopol	15.
-Râbnita	1574.

Evreii din Odesa, răspundesc zvonului, că armatele germane sunt respinse din direcția Moscovei și că va veni timpul când se vor putea și ei răzbuși.

Se constată că evreii caută să fugă din satele unde sunt plasați, mai ales din Bogdanovca, îndreptându-se spre țară, deși prin

406

Ordonanța Nr.23 a Guvernământului Transnistrici, toți aceștia sunt socotiți ca spioni și tratați ca atare.

S'au dat ordine unităților de jandarmi pentru urmărirea și prinderea evreilor dispăruți din zonele de plasare și aplicarea dispozițiilor Ordonanței Nr.23.

Preotul diacon Petr Eftimiu, depe lângă echipa volantă de contagioși Nr.47 Moghilev, a fost descoperit că făcea pe agent de legătură între evreii din țară și cei din ghettouri.

Sumitul a fost arestat și înaintat Curții Marțiale București, pentru cercetări.

g. PROPAGANDA.

O altă sursă de propagandă sunt evreii, cari caută să defăimeze puterea armatei germane, lansând știri că în curând revin rușii.

DIVERSE.

Se semnalează că un grup de militari germani din Moghilev au început să ducă evreii în țară în schimbul sumei de 50.000 - 60.000 Lei de persoană.

Cu această afacere se ocupă evreul Margulis, din Moghilev, care funcționează ca agent informator al organizației S.S.

Evreii sunt transportați în mașinile nemțești, sub pretextul că sunt duși la lucru.

Parte dintre acești evrei au și ajuns la București.

S'a dat ordin Batalionului 11 Jandarmi pentru cercetare.

INSPECTOR JANDARMI TRANSNISTRIA

Colonel

A. Broșteanu